

Несколько дней осталось до встречи Нового года. Пожалуй, это самый семейный праздник в нашей стране, готовиться к нему мы начинаем заранее, каждый раз придумывая что-то интересное: меняем интерьер, покупаем подарки, стараемся разнообразить меню. Ощущение праздника дарит нам нарядная ёлка и подарки под ней, красиво украшенный стол с разнообразием праздничных блюд. Однако помимо праздничного настроения праздник сопровождается ростом материальной нагрузки на каждую семью. Двадцать восьмой выпуск **проекта** Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Пермскому краю **«Статистическая девятка»** расскажет о том, сколько стоит отпраздновать Новогодний праздник.



## Сколько стоит Новогодний праздник

1. Новый 2021 год большинство семей будут встречать в семейном кругу. Стоимость условной новогодней корзины на семью из 4 взрослых и 1 ребенка в нашем регионе составила в ноябре 2020 года 6291 рублей. В её состав мы включили мясокопчености и колбасы, сыр, деликатесные продукты из рыбы, традиционные салаты, бутерброды с красной икрой, горячее блюдо со свининой, овощи и фрукты, алкогольные и безалкогольные напитки, а также чай с тортом и шоколадными конфетами. Наиболее дорогими в этом наборе являются икра лососевых рыб – 3719 рублей за кг и солёные и копчёные деликатесные продукты из рыбы – 1902 рублей за кг.

2. На новогоднем столе уже много лет самыми традиционными являются салаты «Сельдь под шубой» и «Оливье». Их стоимость на семью из 4 взрослых человек и ребенка составила 175 и 337 рублей соответственно. «Оливье» за год подорожал на 7,90%, стоимость «Сельди под шубой» увеличилась по сравнению с ноябрем 2019 года на 9,09%.

3. Среди напитков «лидерами» продаж являются игристые вина. Их стоимость составила в среднем 210 рублей за бутылку, поднявшись за год на 1,71%. Крепкий алкоголь вырос в цене на 2-5%, а соки и безалкогольные напитки – на 3-4%.

4. Современные дети ждут и надеются найти подарки под ёлкой. Этот обычай появился в XVIII веке. Так же, как и их сверстники 300 лет назад, малыши находят под пушистыми ветвями игрушки и сладости. В предпраздничные дни килограмм шоколадных конфет обойдётся сказочному Деду Морозу в 626 рублей, зефир и пастила – 245 рублей, печенье и пряники – 152-155 рубля. Игрушка пластмассовая для самых

маленьких стоит в среднем 227 рублей, игрушка мягкая – 570 рублей, конструкторы детские пластмассовые – 1321 рубль, коньки роликовые – 2805 рублей.

5. Для взрослых, по данным некоторых маркетинговых исследований, желанными подарками на Новый год могут стать деньги, гаджеты, ювелирные изделия, косметика. Средняя цена на смартфоны в Пермском крае составила 12047 рублей, туалетной воды – 1974 рубля, туши для ресниц – 416 рублей, кремов для лица и рук – 435 и 155 рублей соответственно. Покупка золотых изделий обойдется в 4102 рубля за грамм.

6. Ход праздника во многом диктуют традиции, переходящие из года в год: ёлка, ароматные мандарины, бой курантов. Перед праздником тщательно убирают дом. Стоимость жидких чистящих и моющих средств составила 220 рублей за литр, порошка стирального – 182 рубля за килограмм. В России также приняты банные процедуры: помывка в общем отделении бани в Пермском крае стоит 259 рублей с человека.

Многие россияне с удовольствием используют новогодние традиции народов мира. Например, в испаноязычных странах с каждым ударом часов в полночь принято съесть по 1 виноградине, загадывая желание, если это удастся – все желания обязательно сбудутся. Поэтому нужно знать, что килограмм винограда в Пермском крае стоит 147 рублей.

Рождественские традиции другой страны обязательно включают гадания на будущее: яблоко разрезают поперек, и если в ядре появляется идеальная звезда, то следующий год будет успешным, искажённая звезда означает плохой год или болезнь. Для такого гадания нужно приобрести яблоки, средняя цена которых в Пермском крае составила 98 рублей за килограмм.

7. Знаете ли вы, что Дед Мороз официально живет в Великом Устюге Вологодской области? Туда дети (и даже взрослые) могут отправлять письма с пожеланиями. Стоимость пересылки простого письма внутри России массой до 20 г обойдётся в 23 рубля.

8. Традиционно новогоднюю ёлку украшают разноцветными шарами, забавными фигурками, сладостями. Раньше на ёлке зажигали свечи. Сейчас их сменили многочисленные гирлянды, которыми расцвечены в праздничные дни окна зданий, витрины магазинов, ледяные фигуры. Стоимость одного кВт электроэнергии обойдется в 3 рубля 83 копейки.

9. Для тех, кто хочет сменить обстановку и встретить Новый год вне дома или провести новогодние каникулы в новом месте поближе к природе, предлагают свои услуги санатории и дома отдыха. День проживания 1 человека в двухместном номере стоит 2846 и 2076 рублей соответственно.

*Вот и закончилась новогодняя статистическая девятка, в которой мы попробовали создать вам новогоднее настроение, отразить любимый праздник в зеркале статистики, подсказать возможные варианты подарков и проведения новогоднего досуга. Хотя нет, в это раз мы хотим с вами поделиться еще одним, 10-м статистическим фактом.*

10. Новогодние каникулы все проводят по-разному. Кто-то предпочитает много гулять, другие проводят время с семьей. Сторонники здорового образа жизни посвящают свободное время поддержанию организма в тонусе и улучшению своей спортивной формы. Стоимость абонеента на 8 тренировок в фитнес-зале обойдется вам в 1914 рублей на человека, стоимость занятий в бассейне без тренера – 2689 рублей.

**Берегите здоровье, занимайтесь спортом и приятных Вам новогодних праздников!**